



OKNO

měsíční zpravodaj farností Kunštát a Sebranice

červen 2006

Na úvod

Dnes už je to zcela jinak, ale bývaly doby, kdy obligátní sestavu farních brigádníků tvořila čtyři klíčová jména: Pepa, Mágr, Pavel a Kafka. Je třeba si uvědomit, že první dva mají zkušenosti, druzí dva školy a vzájemně se potřebují.

Dlužno ovšem podotknout, že druhá dvojice většinou záhy po zahájení brigády a zajištění občerstvení odcházela za jinými povinnostmi.

Pepa s Mágreem pak museli lešení stavět sami a kdo to někdy dělal, ví, že k této činnosti jsou zapotřebí nejméně tři muži. Dva jsou skutečně málo!

Přestože nikdo netuší, jak to dokázali, lešení přibývalo. Nosit těžké šestimetrové trubky z kůlny, podávat je nahoru, přidržovat, vyrovnávat, nastavovat, utahovat, potom zase trubky povolovat, znovu vyrovnávat, znovu dotahovat... Deset rukou by to zaměstnalo a oni to zvládli sami. Připočteme-li k tomu ještě, že jedna ruka musí držet ráčnu (lešenařský klíč) a jedna cigaretu, zůstává rozum stát.

M. L.

Událost měsíce

Finis operam coronat. Konec korunuje dílo, říkávali staří Římané. I v naší farnosti budeme v měsíci červnu korunovat veškeré pastorační úsilí související s končícím školním rokem. Asi největším korunním klenotem bude první svaté přijímání, které společně s dětmi prožijeme v kunštátském kostele v neděli 11.června v 11hodin V této souvislosti bych chtěl všechny pozvat také na kající bohoslužbu, která začne v sobotu 10. června v 17 hodin. Během ní půjdou děti poprvé ke svaté zpovědi. Vzhledem k tomu, že zde bude zpovídat také cizí zpovědník, může této příležitosti využít celá farnost.

Dalším „korunovačným ceremoniálem“ bude závěrečná mše svatá pro děti v pátek 16.června v 18 hodin. Během ní dostanou děti z nižších ročníků vysvědčení a ti starší upomínku na hodiny náboženství. Po mši svaté je pro děti a rodiče připraven na farní zahradě táborák. Zároveň prosím všechny děti, které sbíraly perličky, aby si je přinesly ve skleněných kalíšcích, které dostaly na začátku školního roku.

Do třetice všeho dobrého si můžeme uvědomit, že toto číslo farního zpravodaje korunuje jeho první ročník. A jsem přesvědčen, že tato koruna není o nic méně lesklejší než ty předchozí. Nyní se OKNO na dva měsíce prázdnin zavře, aby se s novým školním rokem mohlo znovu doširoka otevřít ve svém druhém ročníku všem, kteří chtějí vidět, co se ve farnosti děje.

Dříve než se tak stane a začnou prázdniny spojené s výlety, tábory a odpočinkem, by se měla naplno rozběhnout oprava farní fasády. Doufám, že do příštího čísla už bude mít fara nový kabát.

Děkuji všem, kteří jakkoliv přispěli ke korunnímu završení tohoto školního roku a přeji celé farnosti zasloužený prázdninový odpočinek a hodně chvil prožitých ve stylu italského „dolce far niente“...

Pavel Kafka, farář

*Děkuji všem,
kteří jakkoliv přispěli
ke korunnímu završení
tohoto školního roku a přeji
celé farnosti zasloužený
prázdninový
odpočinek.*

Zpětné zrcátko

Pouť do Francie 21. – 28. 4. 2006

„Pro mé žáky bude radost cestovat, půjdou z překvapení do překvapení.“ Těmito slovy Jára Cimrmana zahájil pan farář naše putování.

Jak se ukázalo během celé naší pouti, cestování bylo opravdu radostí a z překvapení jsme skutečně nevycházeli, protože takto připravené putování by mohl leckterý profesionální průvodce jen tiše závidět. Každý den jsme začínali a končili modlitbou. Jednotlivé dny byly věnovány konkrétní myšlence. První den nám svým mottem „Všechny války začínají v lidském srdci“ umožnil zamyslet se nad příčinami válek ve světě, poděkovat za mír, ve kterém žijeme a poprosit za mír nejen ve světě, ale i v našich rodinách a okolí, protože i zde mohou vzniknout malé války, na kterých můžeme mít i my svůj podíl.

Ráno nás přivítalo v Schengenu na břehu řeky Mosely u památníku Schengenské dohody. Po snídani jsme odjeli do hlavního města Luxemburgu, kde na nás čekali naši čeští průvodci, kteří nás provedli městem. Zde mě nejvíce zaujala katedrála, kde je hrob Jana Lucemburského. Oběti 1. světové války jsme si připomněli návštěvou Verdunu, jedné z pevností v Alsasko-Lotrinsku, o které probíhaly kruté boje mezi Francouzi a Němci během 1. světové války. Celkem zde bylo zabito okolo 1 milionu lidí na obou bojujících stranách včetně asi 8 vesnic zničených bombardováním. Po cestě jsme si ještě krátce prohlédli zbytky zákopů a malou pevnost Le Fort de Vaux. Další zastávkou byl vojenský hřbitov a monumentální stavba Kostnice Ossuaire de Douamont, kde jsme při mši svaté vzpomněli na krutost války a prosili za mír ve světě. Neděle byla věnována Johance z Arku. Navštívili jsme město šumivého vína Remis (Remeš) s imponantní katedrálou Notre-Dame (Naše Paní) a místo zatčení Johanky – Compiègne, kde jsme v kostele sv. Jakuba slavili mši svatou. Naše další cesta vedla do Paříže, kde nás čekal výstup na Eiffelovku. Paříž nás přivítala hromy, blesky a prudkým deštěm. Vše zlé je ale pro něco dobré. Několikahodinová fronta během deště zmizela a my jsme se za chvíli

dívali na Paříž z ptačí perspektivy. V pondělí ráno jsme již seděli v autobuse a těšili se na Paříž, až navštívíme místa, která jsme si den předtím prohlíželi z Eiffelovky. Mottem tohoto dne bylo: „Za církev chudou a sloužící.“ Během cesty jsme se dozvěděli o životě církve ve Francii, kde jsou kostely majetkem státu, církev je od něj oddělena a musí si na svoji činnost sama vydělat. Po příjezdu do Paříže nás autobus vysadil na mostě Alexandra III, kde jsme zahájili naši prohlídku Paříže. Viděli jsme tolik míst, že je nemohu ani všechny vyjmenovat, vzpomenu jen Invalidovnu, kostel Sv. Magdalény, Louvre, katedrálu Notre Dame. V pozdním odpolední jsme si Paříž prohlédli z parníku během projíždky po Seině a večer přes závoj deště z Baziliky Božského srdce na Montmantru. Pozdě večer se s námi Paříž rozloučila blikající Eiffelovkou. V úterý jsme si prohlédli Versailles a katedrálu v Chartres. Motto dne bylo: „Lurdy – výzva k pokání“, a tak jsme tento den zakončili mší u hrobu sv. Bernardety. Středečnímu mottu „Ježíšovo Srdce – symbol Boží lásky“ opět odpovídala i navštívená místa. Mši svatou jsme slavili v Paray le Monial, kde v klášteře žila a zemřela sv. Markéta, které se zjevil Pán Ježíš a zasněvil ji do tajemství svého srdce. Následovalo Cluny – největší opatství v době středověku. Den jsme zakončili v Taize – komunitě, kterou založil po 2. světové válce evangelický bratr Roger jako místo pro setkání křesťanské mládeže z celého světa. Ve čtvrtek jsme odjeli do Arsu, kde jsme u hrobu faráře J. M. Vianeye slavili mši svatou a prosili za obnovu víry v našich farnostech a svatost kněží. Po prohlídce fary, kde J. M. Vianey žil a muzea voskových figurín, kde je zobrazen celý jeho život, jsme odjeli do Lyonu. Zde jsme měli 8 hodinovou přestávku věnovanou prohlídce města. Počasí nám prálo, pršet začalo až večer, kdy jsme Lyon s řekami Ronou a Soanou opouštěli, abychom se přes Švýcarsko a Rakousko vrátili domů.

Putování bylo tak rozsáhlé a program tak nabitý, že bylo nemožné v tomto článku na vše vzpomenout. Závěrem chci poděkovat panu faráři za trpělivost a úsilí, které přípravě a průběhu celé této pouti věnoval.

Eva Kameníková

Výlet do Bílé Vody

Ve středu 17. května uspořádal pan farář pro děti, jež půjdou k prvnímu sv. přijímání, výlet do Bílé Vody. Ráno obsadili děti, rodiče i ostatní účastníci sluníčkový autobus, řízený panem Bočkem, téměř do posledního místečka.

Sotva jsme vyjeli, začalo vysílat rádio *Kakabus*, jehož hlavním moderátorem byl pan farář. Měl k sobě však spoustu šikovných malých pomocníků. Vysílaly se zprávy, počasí i sport, nejvíce času zabíraly soutěže a nechyběla ani reklama. Tři hodiny strávené na cestě rychle uběhly a my jsme doputovali do Bílé Vody. Je to městys obklopený ze tří stran Polskem. Nachází se zde velký klášter, který je v současné době opuštěný a krásný kostel s iluzionistickým oltářem. Před samotnou prohlídkou výroby hostíí, která je jediná v republice, nás pan průvodce seznámil s pohnutou historií Bílé Vody. Navštívili jsme také místní hřbitov, kde je pochováno množství řádových sester, které byly za totality v Bílé Vodě uvězněny. Na zpáteční cestě jsme se zastavili ve Velkých Losinách, navštívili zde výrobu ručního papíru a zašli na zmrzlinu. Než jsme dojeli do Kunštátu, stihli jsme ještě autobusovou superstar.

Prožili jsme krásný den, ve kterém jsme se hodně dozvěděli, ale také dobře pobavili.

A proto, až budete chtít někam vycestovat, vsaďte na jistotu:

„Krásný výlet plný zmatků,
prázdné pytlíky beze zvratků.“

To Vám zajistí cestovní agentura Boček-Kafka.

Helena Videmanová

Víkend v Osové Bítýšce

Od pátku 19. do soboty 21. května jsme my, biřmovanci, byli na soustředění v Osové Bítýšce. Nakonec nás tam přijela asi půlka. Holky byly ubytovány v budově centra a kluci bydleli v chatkách.

Hlavním problémem byla doprava. Většina jela autem, ale někteří z nás se odvážili vlakem. Kolem osmé večer jsme si zahráli zvláštní hru, ve které šlo o představování. Pak jsme si povídali a kolem půlnoci šli spát. V sobotu byl budíček v 7.15h, ale mě vzbudilo chrápání jednoho spolubiřmovance už asi v 6h. Po

ranní modlitbě ve farní kapli jsme utvořili skupinky a vzájemně si svázali ruce, a takto plnili úkoly. Potom nás rozvázali a následovala přednáška, oběd, volná zábava, několik her a sledování hokeje. Po skončení nás zavřeli do sklepa s tím, že vybuchly Dukovany a my jsme začali uvažovat nad otázkami, které nám byly kladeny. Nakonec nás pustili a byla modlitba. Spát se šlo opět pozdě. Jeden z nás se do chatky vrátil až k ránu, protože usnul v jiné chatce. Po nedělní snídani jsme šli zazpívat do kostela dětem, které šli k prvnímu sv. přijímání. Ještě jsme vyplnili dotazník a uklidili.

A jak to tak bývá, zase jsme se ocitnuli doma. Na tomto soustředění jsem měl možnost přemýšlet s ostatními o Bohu a o víře a také jsem získal několik zkušeností s umýváním podlahy. Škoda, že to uteklo tak rychle...

Dominik Lepka, biřmovanec

Vydařené farní odpoledne

O půl třetí odpoledne bylo vše připraveno k tomu, aby se začalo – lavičky vytřené do sucha, tráva vyfoukaná větrem, který s odhadem foukal 8m/s a na obloze se začalo mezi mráčky objevovat očekávané sluníčko. Marek Lepka vše oficiálně zahájil a informoval nás o tom, jak bude celé odpoledne probíhat. Zpočátku se nezdála účast farníků až tak značná, ale slunečné počasí a příjemné melodie skupiny *Hasoň a spol.*, které se rozléhaly po celém Kunštátě, přitáhly spoustu lidí. Celé odpoledne bylo kromě hudby provázeno krátkými a vtipnými reklamními vstupy na různá témata. Neviděla jsem sice všechny, ale vím, že nemáme pouštět pana Mágra na brigádu samotného a také vím, že si kav(f)ka se vším poradí.

Kromě dobrý nálady, poslechu a tance bylo na farním dvoře a zahradě možné potkat různé pohádkové bytosti, které předznamenávaly program věnovaný dětem. Tyto postavičky lemovaly farní zahradu a kolem nich se tvořily mnohočetné skupinky dětí, které s nadšením plnily připravené úkoly. Nálada, která se za pár chvil vytvořila, byla opravdu přátelská, plná úsměvu, tance a hlavně radosti a myslím, že právě taková nálada by se měla vytvořit vždy, když se setkají lidé, kteří k sobě prostě patří.

Hana Prudká

Sebráno v Sebranicích

Farnost jako dům s otevřenými dveřmi

Konference s tímto názvem proběhla v sobotu 20. května na Biskupském gymnáziu v Brně. Společně s „kunštátským družstvem“ jsem se jí za sebranickou farnost zúčastnil také.

Z příspěvků dopoledního programu (zabývaly se např. farností ve světle encykliky *Deus caritas est*, zkušenostmi s víkendovými duchovními obnovení manželu ve farnostech, farními pastoračními radami...) mě nejvíce oslovil příspěvek PhDr. J. Zemana z *Národního centra pro rodinu*: „Šance dnešní křesťanské rodiny.“ Zabýval se důležitou otázkou – jak jsou formální znaky křesťanské rodiny (přímý vstup do manželství a jeho nerozlučitelnost, větší počet dětí...) spojeny se skutečnou kvalitou vztahů mezi manžely a nakolik jsou tyto vztahy oslovující a přínosné pro dnešní společnost (místo a okolí v kterém žijeme).

Po obědě navazoval program ve skupinách (v mém případě skupina „Venkovská farnost“), kde jsem v okruhu diskusních otázek zaměřených na radostné skutečnosti ve farním společenství představil naši farnost jako otevřenou a přátelskou k dětem.

Na závěr mě napadá otázka, které ty dveře ve farnosti jsou vlastně nejvíce zatuhlé a vrzají a potřebují promazat a otevřít – od kostela, od fary, anebo od našeho rozumu a srdce?

Jiří Votoček

Turnaj ve fotbale

V neděli 14. května se v Sebranicích hrál fotbalový zápas mezi malými kluky a ministranty ze Sebranic a Kunštátu. Hrály tři týmy z Kunštátu a jeden tým ze Sebranic systémem každý s každým. Při závěrečném sčítání bodů se zjistilo, že Sebranice a Kunštát B mají po pěti bodech. Proto měl rozhodnout vzájemný zápas. Ten byl sice velmi dramatický, ale nepřinesl žádný gól, proto se

kopaly penalty. Rozhodnutí padlo až v druhé sérii penalt, kdy střeleckou smělu doslova („bodlem“) protrhl Jakub Holas a dal vítězný gól Kunštátu B. Tím zajistil pro toto družstvo první místo. Druhé skončily domácí Sebranice, třetí Kunštát C a čtvrté místo obsadil Kunštát A, který byl papírovým favoritem celého turnaje. Turnaj pískali tři rozhodčí. Zápasy Kunštátu a Sebranic pískal pan farář a ostatní zápasy Michael Král a Mirek Vitoul. Tito dva tvořili zároveň pro Kunštát i trenérské a manažerské zázemí. Děkujeme všem rodičům, kteří pomohli s přepravou kluků a sebranickým za zapůjčení a úpravu hřiště po dešti.

Michael Král a Mirek Vitoul

Co nás čeká

- **Ne 4. 6. v 9.30h – v Sebranicích první sv. přijímání. Po mši sv. je v sálku kulturního domu malé občerstvení pro rodiče a děti.**
- Čt 8. 6. v 17h – v Sebranicích poslední mše sv. pro děti. Během ni bude vyhodnocena celoroční hra. Prosím děti, aby si přinesly získané šňůrky. Po mši sv. bude na faře táborák.
- **So 10. 6. v 17h – v Kunštátě, kající bohoslužba pro rodiče a děti, zpověď dětí a příležitost ke sv. zpovědi pro celou farnost. K dispozici bude i cizí zpovědník.**
- Ne 11. 6. v 11h – v Kunštátě první svaté přijímání dětí.
- **Út 13. 6 v 18h – v Kunštátě při mši svaté novokněžské požehnání – P. Michael Mareš.**
- Pá 16. 6. v 18h – v Kunštátě poslední mše sv. pro děti. Předávání vysvědčení a odměn. Prosím děti, aby si přinesly nasbírané perličky. Po mši svaté bude na faře táborák.
- **So 17. 6. v 9h – na farní zahradě turnaj v kopané pro kluky do 10 let. Hráči ať se registrují u R. Stejskala na tel. 608 238 635.**
- Ne 5. 7. v 11h – poutní mše sv. v Hlubokém.
- **Ne 6. 8. v 11h – poutní mše sv. v Sychotíně.**
- Ne 20. 8 v 9.30h – poutní mše v Sebranicích
- **Ne 3. 9. v 11h – v Kunštátě „mše sv. s aktovkami“ – žehnání prvňáčkům.**